

这里的居民有了“家庭签约律师”

通讯员 袁学斌

本报讯 “家庭签约医生”很多人熟悉,但是“家庭签约律师”你熟悉吗?4月23日,杭州拱墅区米市巷街道举行了一场签约仪式,锦绣家园100户居民拥有了“家庭签约律师”。

“虽然每周都会有律师进社区,但是一周半天,不能满足所有居民的需求。”米市巷街道相关负责人表示,社区律师坐班时间短,人难找、队难排,容易让小矛盾变成大风险。

为此,街道借鉴杭州“签约医生”的成功经验,创新推行“签约律师”进家庭活动。据悉,此次试点在锦绣家园,共有100户居民开展了律师结对行动,每户家庭都能签约一位专业律师,“一共有6名浙江宏昊律师事务所律师参与签约。”

相关负责人表示,居民可根据经济、婚姻、劳资纠纷等不同需求,匹配团队中擅长不同专业的律师,实现资源共享、优势互补。

“关键是不要钱,真是太好了。”锦绣家园居民万大姐也参加了签约。

现场,万大姐向自己的签约律师问了一个问题,“我有一套出租房即将到期,如果不再续约,是否要提前通知租户?之前的合同里没有提到相关事宜,要不要增加补充协议?”

了解万大姐的情况后,律师针对性提出建议,并告知如何规范文本等,避免出现协议无效的情况。

得到解释之后,万大姐很开心,“以后要是遇到什么纠纷或者麻烦,再也不怕找不到人咨询了。”

除了线下法律服务外,街道还同步研发投用“律师服务铃”。“居民只要通过‘小区微法治’小程序,按一下律师服务铃,就可以通过在线咨询、留言咨询等多种方式获取帮助。”工作人员表示。

“对居民日常生活中涉及商务、个人财产权益、人身权益的有关法律咨询,诸如债权债务、置业、消费、继承等,是完全免费的。”浙江宏昊律师事务所高级合伙人傅娟娟表示,只有到具体承包案件或者制作方案时,才会在律师行业一般收费标准的基础上优惠收费。“如果居民心中有更好的人选,也可以自行去外面找律师。”

相较于社区律师坐班制度,傅娟娟觉得此举既提高了律师的知晓率、覆盖率,又提升了法律服务质量,并大幅拓展了法律服务范围和内容,“我们很乐于加入这样的公益项目,共同参与到基层社会治理。”

据悉,除居民可“签约”律师外,小区业委会、物业公司、楼宇企业亦可“签约”律师,帮助解决小区法律事务、三方矛盾等需要用到专业法律知识的难题困境,对一些没有专业法律顾问的中小企业和协会而言,亦是雪中送炭。

除本次投用的“律师服务铃”外,米市巷街道近年来还把“小区协商铃”和“警察帮帮铃”相融合,通过数智赋能小区微法治,实现访源、警源、诉源“三降”,打造基层治理新“枫”景。



巧手编织多彩生活

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 一扭,一绕,一折……手指上下翻飞,一朵栩栩如生的“百合花”在社区矫正对象手中呈现。近日,武义县司法局联合康福社工事务所,组织社区矫正对象开展“巧手编织心花路放”手工编织课。现场,社工带领社区矫正对象学习扭扭棒百合花的制作要领和步骤,气氛温馨愉快。

近年来,武义县司法局遵循人性化、个性化、科学化矫正方针,通过政府购买服务,组织社区矫正对象参与手作技艺学习、职业规划培训等活动,让社区矫正对象在手工创作中欣赏艺术、感悟生活、找准定位、校正坐标,重塑多彩人生。

阿婆擒住偷鸡贼

通讯员 厉卓婧

本报讯 近日,家住永康市前仓镇东山头村的胡阿婆,向石柱派出所报警,称自己当场抓到2名偷鸡贼。

据了解,67岁的胡阿婆在前仓高速公路附近的田里养了20来只土鸡。当日上午9点左右,胡阿婆拿着粮食准备喂鸡,远远看到两名男子手里各抓了2只自家土鸡,准备离开。

胡阿婆一边大喊“有人偷鸡”,一边以百米冲刺的速度拼尽全力追上去。两男子见势丢下鸡,落荒而逃。胡阿婆紧追不舍,将他们控制住并报警。

目前,王某和陈某因盗窃被行政处罚。



法律明白人宣讲

通讯员 陈琳

本报讯 近日,绍兴市越城区北海街道雅苑社区开展以“越治理、越平安、越幸福”为主题的法律明白人“枫桥经验”宣讲活动。

法律明白人向社区居民宣讲“枫桥经验”创新社会治理成果,人民调解工作在化解矛盾纠纷中的优秀做法,以及目前社区“共享法庭”的运行情况等;倡导广大居民自觉尊法学法守法用法,做到“小事不出社区,大事不出街道,矛盾不上交”。

活动旨在发挥法律明白人示范引领作用,推动健全“自治、法治、德治、智治”的基层社会治理体系,增强居民群众的获得感、幸福感和满意度。



以练促战护平安

通讯员 黄海 娄潇潇

本报讯 近日,以“助力亚运、以练促战、安全护航”为主题的专项安保、消保工作培训与交流活动暨“迎亚运护校安园技能培训比武活动”在杭州拱墅区长寿桥小学凤起校区举行。

活动联合拱墅区校园天水片组内天水小学、长江实验小学、安吉路实验学校戒坛校区、长寿桥小学凤起校区、安吉路实验幼儿园、仙林实验幼儿园、天水幼儿园等7所学校的分管负责人、安保队员,全面开展技能培训比武。

区反恐大队、教育局校安科、天水街道平安办、天水派出所等相关负责人参加。活动旨在强化学校保安队伍的建设与管理,为创建平安校园打下坚实基础。



火场成功自救

通讯员 余昌龙 裴红霞

本报讯 近日,新昌县七星街道石柱湾一民房突发大火,一男一女被困4楼的两间出租房内,关键时刻,租客陈先生的一系列动作救了自己和女子一命。

发现起火后,陈先生准备开门逃生,但发现门外已经浓烟滚滚,便立即关上房门,将枕头套浸湿堵塞门缝,站在窗口等待消防救援,最终他与女子被消防员成功救出。

消防部门介绍,发生火灾后一定要保持冷静,拨打119报警后,选择正确的逃生路线逃生。如果逃生路线受阻,应立即在安全区域等待救援,及时向外发送求救信号。

实战消防演练

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队在苏杭情商业综合体举行实战消防演练及培训。

演练模拟二层某商铺烟感报警发生火情,现场有1名人员因撤离不及时被困。烟感报警后,综合体立即启动应急预案,组织企业义务消防员开展第一阶段自救,启动消防泵、喷淋等消防设备,疏散人员并报119火警。

随后,消防对综合体内员工、商户、顾客开展“五一”节前消防安全培训,传授火灾防范知识,提高人员密集场所工作人员组织引导人员疏散能力和群众火场自救能力。

萌娃体验逃生

通讯员 陈奕

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队走进新华幼儿园,以“课堂+体验”的形式,把消防安全宣传“搬”进校园。

消防救援人员针对小朋友们的认知特点,结合学校、家庭火灾案例和亲身经历,以图文并茂的形式、浅显生动的语言,向大家详细介绍火灾的分类、成因、特性,日常安全用火用电的常识,初期火灾扑救、逃生自救方法,以及灭火器的使用方法等常识,并现场组织逃生演练,让大在“沉浸式”互动体验中增强安防意识。

提升职业素养

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队开展“赴汤蹈火彰显英雄本色,恪尽职守贡献蓝焰力量”主题党团日活动,组织全体消防救援人员及家属观看消防题材影片《惊天救援》。

全体消防人员被影片人物浴火奋战、英勇顽强的精神打动,更加深刻领悟“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词。活动旨在提升消防人员的荣誉感、责任感和使命感,坚定对消防救援事业的信心和决心。

护航文明出行

通讯员 余甘棠 施磊

本报讯 近日,乐清市清江镇江沿村邀请温州市越剧院,开展为期3天的越剧演出,吸引周边村居群众看戏。为确保演出期间道路有序、畅通,消除安全隐患,乐清交警清江中队组织宣传人员在现场开展“美丽乡村行”老人专题宣传活动。

交警在现场执勤的同时,向赶来看戏的老人发放交通安全宣传资料;利用演出前候场间隙,借助舞台设备,播放交通安全警示教育片,引导老年人遵守交规、文明出行,获得高度好评。